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Анотація. У статті розглянуто питання класифікації моделей інфографічного 
цифрового середовища в історичній ретроспективі, окреслено пропозиції універ-
сальної класифікації.

Метою статті є систематизація видових форм інфографічного представ-
лення інформації, виявлення доцільних та ефективних класифікаційних підходів, 
їх концептуальне узгодження та формування основ універсальної класифікації 
у межах інформаційного дизайну.

Методологія. У статті застосовано аналітичний метод для вивчення природи 
інфографіки як засобу візуального подання інформації та її еволюції в контексті су-
часного інформаційного суспільства. Порівняльний аналіз використано для зістав-
лення інфографіки із суміжними формами візуалізації даних, такими як ілюстрація, 
графічна журналістика, візуальні замітки тощо. Також залучено описовий і класи-
фікаційний підходи для узагальнення типів інфографіки та окреслення її меж.

Результати. Для окреслення основних видових груп інфографічного по-
дання інформації та виявлення доречних та ефективних класифікацій інфогра-
фіки розглянуто праці провідних фахівців інформаційного дизайну. Концепції 
Вільяма Боумена, Едварда Тафті та Ізабель Мейреллес були узгоджені між собою 
та вибрані як базові.

За основу інфографічної класифікації вищої ієрархії пропонується взяти сис-
тематизацію, запропоновану Вільямом Боуменом: що: зовнішній вигляд, струк-
тура, організація; як: рух, система, процес; скільки: розмір, кількість і тенденція, 
ділення; де: місце, розташування, положення. Ці дані можуть бути доповнені 
пропозиціями Ізабель Мейреллес: часові структури, тобто інфографіка, що відпо-
відає на питання коли, та «синтетичні структури» як такі, що об’єднують у собі 
кілька попередніх типів.

Наукова новизна. Уперше комплексно розглянуто класифікаційні групи 
моделювання інформації, проведено паралелі між концептами різних авторів.

Практична значущість дослідження полягає у можливості застосування 
його результатів під час розроблення та вдосконалення освітньо-професійних 
програм підготовки фахівців за спеціальністю «ІТ-дизайн». У дослідженні окрес-
лено ключові вектори цифрової трансформації інформації, зокрема класифіка-
ційні принципи інфографічного моделювання, що можуть слугувати підґрунтям 
для створення методичних рекомендацій щодо організації та проведення ау-
диторних занять зі згаданої спеціальності.

Ключові слова: інфографіка, візуалізація даних, інформаційний дизайн, 
ілюстрація, візуальна журналістика, організація інформації, функціональне мис-
тецтво, види і жанри інфографіки.
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ВСТУП
У сучасному світі, перенасиченому ін-

формацією, надзвичайно гостро звучить про-
блема організації інформації, зручного і ефек-
тивного її подання та сприймання. Розв’язати 
цю проблему була свого часу покликана ін-
фографіка, яка швидко набула популяр-
ності. Але разом із тим у сучасному дизайні 
сформувалася інша проблема: до інфогра-
фіки часто зараховують те, що нею не є – від 
ілюстративу до інформаційної журналістики. 
Зорієнтуватися в інфографічній різноманіт-
ності сучасності, а також розмежувати інфо-
графіку за типами та способами організації ін-
формації є метою нашого дослідження.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Кім Баєр у книзі «Інформаційний ди-

зайн», виданій 2008 р., стверджує, що «інфор-
маційний дизайн лише починає утверджува-
тися у світі графічного дизайну як самостійна 
галузь» [4, с. 12]. Це твердження, безумовно, 
відповідає дійсності з огляду на термінологію, 
адже на середину 2000-х років і саме по-
няття «графічний дизайн» не так давно от-
римало свою сталу дефініцію. Але самі явища 
«графічний дизайн» та «інфографіка» існу-
вали задовго до появи настільних видавничих 
систем, хоча іноді й називались інакше. 

Так, один із визнаних авторитетів теорії 
інфографіки Едвард Тафті фіксував прояви ін-
формаційного дизайну в далекому минулому: 
«Роберт Бертон у 1633 році оформлює ти-
тульну сторінку Анатомії меланхолії так, щоб 
вона відображала складну структуру книги, 
Крістіан Гюйгенс у 1690 році не лише виявляє 
кільця Сатурна, а й яскраво зображує свої 
відкриття, Джон Сноу у 1854 році знаходить 
докази, необхідні для припинення епідемії, 
і майстерно подає ці докази» [19, с. 10].

Перші спроби окреслення явищ «гра-
фічної репрезентації», «зображувальної ста-
тистики» або «графічного методу» датуються  
ХІХ ст., але відправною точкою системного до-
слідження інфографіки як явища можна вважати 
1914 р. Тоді одночасно виходять одразу два до-
слідження: німця Фелікса Ауербаха «Графічне 
представлення» [3] та американця Вілларда 
Брінтона «Графічні методи подання фактів» [7].

Протягом 1920–1950 рр. інфографіка 
активно вживається в рекламі, пресі, плакаті, 
але помітних теоретичних праць із предмету 
не виявлено.

Важливою етапною працею у теорії ін-
фографіки стала публікація у 1968 р. до-
слідження Вільяма Боумена «Графічна ко-
мунікація» [6], у якій дослідник сформував 
класичні принципи інфографічних градацій. 

У 1982 р. свою першу книгу «Візуальне 
представлення великих обсягів інформації» 
опублікував ще один класик інформаційного 
дизайну – Едвард Тафті. Пізніше були видані 
ще чотири його книги [16–19], які вважа-
ються хрестоматійними. 2015 р. українськими 
дослідницями Іриною Бурлаковою та Оксаною 
Швед була опублікована стаття, присвячена 
життю і творчості Едварда Тафті [1].

1980–1990 рр. – період становлення ін-
фографіки як окремої галузі графічного ди-
зайну. Із цього періоду варто відзначити 
два альбоми, які демонструють мальовану 
ще вручну інфографіку: Пауля Мійксенаара 
«Візуальна функція» [12] та Мартіна 
Петерсена «Графічні діаграми» [13].

Справжній бум інфографіки триває 
у 2000-х роках із поширенням потужних 
комп’ютерів і розвитком настільних видав-
ничих систем. З’являються і чисельні до-
слідження, присвячені інфографічній  
галузі [2; 4; 5; 8; 10; 11; 14; 15; 20; 21].

МЕТА
Метою дослідження є окреслення ос-

новних видових груп інфографічного подання 
інформації, виявлення доречної та ефективної 
класифікації інфографіки першого рівня іє-
рархії.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ЇХ ОБГОВОРЕННЯ
Почнемо з визначення. Кім Баєр із по-

силанням на Товариство технічної комунікації 
(STC) описує інфографіку як «…перетворення 
складних, неорганізованих або неструкту-
рованих даних на цінну, осмислену інфор- 
мацію» [4, с. 12]. 

Подібним чином формулює і Марк 
Смікіклас: «…інфографіку визначають як візу-
алізацію даних чи понять, мета якої – пред-
ставити аудиторії складну інформацію такою, 
щоб вона могла бути швидко сприйнята і легко 
зрозуміла. Процес розроблення та публікації 
інфографіки називають візуалізацією даних, 
інформаційним дизайном чи інформаційною 
архітектурою» [15, с. 12].

Тобто інфографіка – це спосіб візуаль-
ного представлення знань, даних чи інфор-
мації, що дає змогу швидко й зрозуміло пере-
дати складний зміст за допомогою графічних 
засобів. Нам важливо структурувати типи ін-
формації, які краще візуалізувати за допо-
могою певних інфографічних моделей, роз-
межувати способи подання інформації, їх 
підпорядкування певним особливостям.

За Вільямом Боуменом [6] комунікативні 
можливості графічної мови можна звести до чоти-
рьох головних питань: що, як, скільки і де. Тобто 
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Боумен класифікує інфографічні моделі відповідно 
до завдань, поставлених перед дизайнером-ін-
фографіком. У межах кожної категорії дослідник 
проводить таку класифікацію: що: зовнішній 

вигляд, структура, організація (рис.  1); як: рух, 
система, процес (рис.  2); скільки: розмір, кіль-
кість і тенденція, ділення (рис.  3); де: місце, роз-
ташування, положення (рис.  4).

Відповідно до цього пропонується і вибір 
графічного відображення, простої або комп-
лексної інфографіки.

На нашу думку, до цієї дуже грамотно 
організованої структури варто додати ще один 
складник – коли, тобто візуалізацію хроноло-
гічних процесів (рис. 5).

У класичному альбомі «Графічні ді-
аграми» [13], укладеному Мартіном 
Петерсеном, класифікація така: порівняль-
но-статистичні, технологічні й організаційні 
схеми, технічно-репрезентаційні, картогра-
фічні, архітектурні плани і розрізи, науково- 
анатомічні. Власне, ці категорії чудово вклада-
ються у структуру, запропоновану Боуменом: 
технічно-репрезентаційні, архітектурні плани 
і розрізи, науково-анатомічні – що; техноло-
гічні й організаційні схеми – як; порівняльно- 
статистичні – скільки; картографічні – де.

Едвард Тафті у передмові до книги 
«Візуальні пояснення» окреслює інфографічну 

 

 

Рис. 1. Приклад інфографіки категорії «що?». Собор Петра і Павла у Вільно. Інфографіка для проєкту  
«25 кращих архітектурних проєктів». 2020 р. (Автори:  І. Дудник, М. Коцюбинська)

Рис. 2. Приклад інфографіки категорії «як?». 
Розливка метала на сталеливарному заводі. 

Ілюстрація з книги Вільяма Боумена «Графічна 
комунікація». 1968 р. [6]
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Рис. 3. Приклад інфографіки категорії «скільки?». Кількість заяв, поданих на дизайн-спеціалізації  
у вищі навчальні заклади Києва у 2025 р. (Автор: І. Дудник)

 

Рис. 4. Приклад інфографіки категорії «де?». Міста України за часом заснування. Інфографіка для книги  
Ярослава Грицака «Подолати минуле: глобальна історія України». 2021 р. (Автор: І. Дудник)

 
Рис. 5. Хронологія основних періодів давньої Греції. Навчальний слайд курсу «Історії мистецтва». 2017 р. (Автор: І. Дудник)
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класифікацію так: «Мої три книги про дизайн 
інформації пов’язані між собою так: The Visual 
Display of Quantitative Information – це про 
зображення чисел, про те, як візуалізувати 
дані та забезпечити статистичну чесність; 
Envisioning Information – це про зображення 
іменників (наприклад, карти й аерофотоз-
німки, які складаються з безлічі об’єктів, що 
лежать на землі). Envisioning також охоплює 
візуальні стратегії дизайну: колір, нашару-
вання й ефекти взаємодії; Visual Explanations – 
це про зображення дієслів, представлення ме-
ханізмів і руху, процесів і динаміки, причин 
і наслідків, пояснень і наративу» [19, с. 11]. 
Очевидно, що концепти Тафті також добре 
вкладаються в постулати Боумена: зобра-
ження чисел відповідає боуменіновському 
«скільки», зображення іменників – що і де, 
зображення дієслів – як відбувається рух, ді-
яльність системи, процес.

Окрім книг «Метри інфографіки», над-
звичайно важливим є фундаментальне ви-
дання Сандри Ренджен і Джуліуса Вайдмена 
«Інформаційна графіка» [14], де пропону-
ється поділ на чотири категорії: локація, час, 
статистика, ієрархія. Тут бачимо так само вже 
знайомі нам групи, за винятком категорій, що 
демонструють зовнішній вигляд чи внутрішню 
структуру, тобто відповідають на питання 
«що?». 

Варто відзначити організацію розділів 
книги Ізабель Мейреллес «Дизайн для інфор-
мації» [11]. Вони систематизовані так: ієрар-
хічні структури: дерева (рис. 6); реляційні 
структури: мережі (рис. 7); часові структури: 
часові шкали та потоки (рис. 5); просторові 
структури: карти (рис. 4), просторово-часові 
структури (рис. 8); текстові структури (рис. 9). 

Ієрархічні дерева та реляційні структури 
близькі, але не подібні. Ієрархія зумовлює 
чітке, послідовне підпорядкування, реляція – 
це скоріше ситуативні, горизонтальні зв’язки. 
Обидві групи, на нашу думку, близькі до ка-
тегорії Боумена «як». Часові структури уз-
годжуються із запропонованою нами вище 
категорією «коли». Інфографіка «просто-
рових структур», безперечно, відповідає на 
питання «де», а от категорія просторово-ча-
сових структур видається нам доречною 
пропозицією в контексті синтетичності. Ми 
пропонуємо вивести її за межі категорії про-
сторово-часових структур та позначити як 
«складову частину» або «синтетичну» струк-
туру, що більш точно відображає її комплек-
сний характер і поєднання кількох рівнів ін-
формаційної організації. «Текстові структури» 
репрезентують собою тип подання, що пе-
ребуває на межі з інфографікою, а отже, не 

підлягає включенню до запропонованої кла-
сифікації як окрема категорія.

Кардинально інший підхід узято за ос-
нову організаторами міжнародного конкурсу 
інфографіки «Інформація як мистецтво» [9]. 
У 2024 р. пропонувалися такі номінації: мис-
тецтво, розваги та культура; бізнес-аналі-
тика; поточні події та політика; гуманітарна; 
дозвілля, ігри та спорт; люди, мова та іден-
тичність; місця, простори та середовища; 
наука, технології та здоров’я; незвичайне. 
Такий підхід виправданий стосовно журналіс-
тики, але мало чого може додати до фахової 
розмови стосовно дизайну. 

Для повноти картини варто згадати 
думку ще одного фахівця дизайну інформації – 
Альберто Каїро. У книзі «Функціональне мис-
тецтво» [2] він стверджує: «Річ не у стилі, 
а у змісті», але змістовної класифікації не про-
понує.

Окрім зазначених класифікацій, інфо-
графіку ще поділяють за цифровими фор-
матами: векторна/растрова; за мистецькою 
видовищністю: художньо-ілюстративна/ста-
тистично-цифрова; за технічно-генератив-
ними ознаками: статична/інтерактивна, але 
це скоріше протилежні вектори ніж класифі-
каційні ознаки.

 
Рис. 6. Ієрархічні структури. О. Тарасевич. Родинне 

дерево Полубинських. 1675 р. (джерело: https://polona.
pl/preview/77f8cf53-0ba7-4836-9b88-eb3717180b18)
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ВИСНОВКИ
Для окреслення основних видових груп 

інфографічного подання інформації та вияв-
лення доречних та ефективних класифікацій 
інфографіки розглянуто праці провідних фа-
хівців інформаційного дизайну. Концепції 
Вільяма Боумена, Едварда Тафті та Ізабель 
Мейреллес були узгоджені між собою та ви-
брані як базові.

За основу інфографічної класифікації 
вищої ієрархії пропонується взяти система-
тизацію, запропоновану Вільямом Боуменом: 
що: зовнішній вигляд, структура, органі-
зація; як: рух, система, процес; скільки: 
розмір, кількість і тенденція, ділення; де: 

 

Рис. 7. Реляційні структури. І. Дудник. Інфографіка з демонстрацією популярності дизайн-спеціальностей  
у навчальних закладах Києва. 2025 р. (Автор: І. Дудник)

Рис. 8. Просторово-часові структури. Часові пояси.  
Ілюстрація з книги Ізабель Мейреллес «Дизайн для інформації» [11]

 Рис. 9. Текстова структура. І. Дудник. Обкладинка 
журналу «Наша марка». 2003 р. (Автор: І. Дудник)
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місце, розташування, положення. Ці дані мо-
жуть бути доповнені пропозиціями Ізабель 
Мейреллес: часові структури, тобто інфогра-
фіка, що відповідає на питання коли, та «син-
тетичні структури» як такі, що об’єднують 
у собі кілька попередніх типів.

Наукова новизна статті полягає у комп-
лексному ретроспективному огляді основних 
класифікаційних груп інформаційного моде-
лювання, пропонованих відомими фахівцями 
дизайну інформації, окреслено взаємозв’язки 
між концептуальними підходами різних до-
слідників.

Отримані результати можуть бути ви-
користані під час розроблення й удоскона-
лення освітньо-професійних програм підго-
товки фахівців зі спеціальності «ІТ-дизайн». 
Виокремлені напрями цифрової трансформації 
інформації, зокрема класифікаційні засади ін-
фографічного моделювання, можуть стати 
підґрунтям для формування методичних реко-
мендацій щодо організації та проведення на-
вчальних занять у межах цієї спеціальності.
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ABSTRACT

Dudnyk I., Kotsiubynska M. Some issues of classification of infographic 
digital environment models. 

The purpose. The aim of the article is to systematize the specific forms of in-
fographic presentation of information, identify appropriate and effective classification 
approaches, their conceptual coordination and form the foundations of a universal 
classification within the framework of information design.

Methodology. The article uses an analytical method to study the nature of in-
fographics as a means of visual presentation of information and its evolution in the 
context of modern information society. Comparative analysis is used to compare in-
fographics with related forms of data visualization – such as illustration, graphic jour-
nalism, visual notes, etc. Descriptive and classification approaches are also used to 
generalize the types of infographics and outline their boundaries.

Results. To outline the main specific groups of infographic presentation of in-
formation and identify relevant and effective classifications of infographics, the works 
of leading information design specialists were reviewed. The concepts of William 
Bowman, Edward Tufte and Isabel Meirelles were coordinated among themselves and 
selected as basic.

The basis of the infographic classification of the higher hierarchy is proposed 
to take the systematization proposed by William Bowman: what: appearance, struc-
ture, organization; how: movement, system, process; how much: size, quantity and 
tendency, division; where: place, location, position. These data can be supplemented 
with the proposals of Isabel Meirelles: temporal structures, that is, infographics that 
answer the question when, and «synthetic structures», as such that combine several 
previous types.

Scientific novelty. The article comprehensively reviews the classification 
groups of information modeling for the first time, and draws parallels between the 
concepts of different authors.

The practical relevance of the study lies in the possibility of applying its re-
sults in the development and improvement of educational and professional training 
programs for specialists in the specialty «IT Design». The study outlines key vectors 
of digital information transformation, in particular the classification principles of info-
graphic modeling, which can serve as a basis for creating methodological recommen-
dations for organizing and conducting classroom classes in the mentioned specialty.

Keywords: infographics, data visualization, information design, illustration, 
visual journalism, information organization, functional art, types and genres of info-
graphics.
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